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ATA N' I.73I SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIACHÃO
DO DANTAS. REALIZADA NO DIA 20 DE JUNHO DE2023.

Aos vinte dias de junho de dois mil e vinte e três, às l7:00 horas no plenario Deputado

Horácio Dantas de Góes, da Câmara Municfial de Riachão do Dantas, situado na Trav.

Frei ldelfonso, S/N, reuniram-se os senhores vereadores, sobre a presidência do

Presidente José Robério Rodrigues dos santos, presentes os vereadores: José Robério

Rodrigues dos Santos, Marcelo Barbosa Rodrigues, André Souza Lopes de Almeida,
'I'arcísio Almeida Figueiredo, Albertino Franco Souza, Josenilton Araújo da

Conceição, Suzana Menezes Viana, Maria Luciene de Jesus Dantas, José Edson de

Almeida, Ivanildo Macedo dos Santos (10). Ausente: José Matos do Nascimento

l'ilho, (01). Constatada a existência de número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a

Sessâo.

PEQ I.]ENO EXPEDIENTE

Projeto de Decreto Legislativo rf 0912023. Projeto de Lei no 155/2023; aprovado por

unanimidade o pedido de urgência. : ..

CRAN DE EXPEDIENTE

O primeiro a iazer uso da tribuna é o vereador: André Souza Lopes de Almeida, inicirt

saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, o público presente e o público

das redes sociais. cita que recebeu ontem no povoado Tanque Novo o pessoal da

CoDEVASP, onde puderam visitar a rua do conjunto Zé de Alvino ao lado da casa que

reside e estiveram também no conjunto que leva o nome do seúor Elenaldo, para que em

breve possam tirar mais pessoas da lama e da poeira, diz que isso é um compromisso da

gestora do município e desÍe edil. Cita que domingo se fez presente no casamento caipira

do povoado Brejo a convite do Deputado Gustiúo Ribeiro, comenta que cobrou de

Luciano para que junto com a empresa possa o mais rápido possivel fazer a troca da

adutora para que o sofrimento do povo possa ser solucionado o mais rápido possível, diz

q,,..oniirru acreditando no amigo e sabe o qlilanro..estri tendo um olhar especial para o

município. comenta que no domingo conversando com alguns colegas da cidade de

LagaÍo dita por várias pessoas o quanto está envergoúando os cidadãos Riachãoense

essa Câmara, onde é a casa do povo e que é para ser discutido e debatido projetos, mas

chega a entrar na vida pessoal das pessoas, diz ao Presidente e ao vereador José Matos,

que não está presente e é de costume faltar, diz que essa câmara está realmente

vergonlrosa e o culpado e o Presidente que se tivesse resPeito aosffi 
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Regimento nada disso estaria acontecendo. Comenta que na última sessão chegou ao

ponto de agredir o vereador Tarcísio, se solidariza ao colega, com palavras onde chegou

até a chamar de marginal. Diz que cada dia que passa vai diminuindo o tempo de mandato

e a melhor coisa é respeitar os colegas, como sempre fala que Riachão é pequeno, todos

se conhecem, sabem as qualidades e defeitosáe cada um, pede ao Presidente que tenha

mais um pouco de respeito aos colegas, diz que nãci interessa a briga pessoal do Presidente

com a gestora, mas a Prefeita do município juntamente com os vereadores Tarcísio e

Ninito contribuíram e ajudaram muito para que sentasse nessa cadeira. Diz a sociedade

que cada um tire as conclusões, diz que hoje o Presidente vem chutando cada uma das

pessoas que contribuíram para que sentasse a mesa, diz que quem acompaúa a sessão

está vendo que essa casa ele tiúa praticamente todos ao seu redor e aos poucos vai

perdendo essas pessoas justamente pela arrogância. Diz que tanto o Presidente quanto o

vereador José Matos já entraram na vida pessoal do seu pai e na última sessão entraram

na vida deste edit, diz que do fundo do seu coração não tem raiva, rancor e nem ódio. Cita

que depende e vive da política sim e talvez por isso tem um olhar voltado e diferenciado.

ao qual modo o vereador José Matos disse que não precisava, diz que este edil que precisa

e depende trata as pessoas totalmente diferente, buscando melhorias, tirar ruas da lama e

da poeira e não vim aqui para atingir os colegas, pergunta então para que entrar na política

se não depende, só para dizer que tem um maqfato-ou por vaidade, dê a opoÍunidade aos

outros que as vezes tem a boa vontade de qurfêr contribuir para que Riachão se

desenvolva e as vezes acaba tirando a opoÍunidade daquele que de fato quer ajudar o

município. Parabeniza os aniversariantes do dia em nome de sua irmã Valéria que amanhã

estará completando idade nova e encelra o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: Josenilton Araújo da Conceiçâo, inicia

saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, o público presente e o público

das redes sociais. comenta que parece que a ultima sessão amedrontou a sociedade que o

plenário está um pouco vazio hoje. Comenta que ouvindo o programa de JC ontem, ouviu

um áudio de um morador do povoado curralinho coúecido como valter Lisboa, onde

ele se sentia muito trisle e envergoúado com os acontecimentos dessa câmara de

vereadores e diz que não discorda, que ele teve a coragem de se pronunciar no áudio e

tomar público, mas tem muita gente que está vendo e está calado porque não querem se

expor. Cita que o que está acontecendo talvez seja normal e diz que o que estão vendo

são coisas que nunca viram em Riachão, nfi e.lq1 é a política nova que está sendo

implantada, diz que não culpa o Presidente e diz que o maior culpado do que está

acontecendo é ele e o vereador Tarcísio que foi quem mais contribuiu para que isso viesse

a acontecer, comenta que devem parar, pensar e ver que nunca devem trocar o certo pelo

duvidoso. Comenta que deixaram de colocar na cadeira um vereador com quatro

locar um novato que
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mandatos, experiente e que já sabia como conduzir a casa, para

nunca teve a oportunidade de ser vereador, diz que tira o chapéu a o Presidente quee
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testemuúa, como Gilberto da fariúa disse para este edil e mais outras Pessoas

escutarem, diz que isso fica feio para o Presidente e para os colegas que estão sendo

taxados como vereadores covardes que não tomam uma posição, pergunta o que é para

fazer e diz que as vezes quando são agredidos vem aqui e dão a resposta, como foi taxado

de vereador sem conteúdo e este edil veio sem,agr9ssao, sem partir Para a vida Pessoal e

disse o que o vereador sem conteúdo não tiúa feifl'1, mas não disse que ninguém fez nada

daquilo que disse e se alguém fez a caÍapuça cala na cabeça de quem cair. Diz ao

Pres idente que reflita e veja, que não sabe qual o motivo e nem porque pre fere sempre dá

mals pnoridade aos assessores do que aos vereadores, diz que tem assessor que já recebeu

férias e este vereador que acha que tem mais direito do que um assessor ainda não recebeu
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rnuito inteligente e soube enganar até o menos estudado que é este edil. Cita que

colocaram um Presidente que está sem saber conduzir a casa, diz que as pessoas que

assistem estão vendo que por mais de uma vez ajustiça vem sendo acionada para que os

trabalhos da casa deem continuidade e diz quesó resta pedir desculpa e oraf para que o

pior não veúa a acontecer. Se solidariza ao vêreádur Tarcísio e diz que espera que não

torne a acontecer o que aconteceu porque não é com violência que resolve as coisas. Diz

que não é na tribuna tentando mostrar os defeitos dos politicos velhos, dos secretariados

e vereadores que o povo vai dizer que os edis são bons, diz que não e dessa forma que

vão dizer que é bom se o vereador só usa a tribuna, noventa e nove por cento das vezes,

para criticar. Comenta que o Presidente, que não respeita nenhum colega' disse que um

.a.ro fort" não é suficiente para os vereadores e não da para agradar os vereadores da

situação, ameaçaÍ jogar um parlamentar pela janela e na última sessão' assim que

"n".r.ou, 
no plenário chamou o vereador Tarcísio de marginal, diz que ouviu e se estiver

mentindoalgumcolegaouopresidentenahoraqueforusardatribunapodedesmontir'
No momento concede a parte ào vereador Tarcísio: Agradece, diz que pensou que seria o

último orador da tarde, mas teve um equivoco e não usará a tribuna' Cita que para ele

basta,quepediuporváriasvezesqueacabassecomessascaluniasnãosócomesteedil'
mas com os demais vereadores. Diz que agoglse encontra perante a justiça pÍua que o

Presidente, mas conhecido como Beiinho d0 mercadiúo, possa ir dizer o vereador

vendável, de aluguel e com a ultima palavras com ôfensas e querendo agredir chamando

de marginal, diz que não vai ficar aguentando isso no dia a dia, diz que espera que perante

umaiuL possu àcabar. cita que prestou queixa com relação a todos acontecimentos que

vem acontecendo para que não volte a acontecer novamente e encera sua paíe'

Josenilton diz ao Presidente que reflita e coloque a casa para andar da melhor forma

possível, diz que todos são culpados por tudo que vem acontecendo' mas o maior culpado

à o Presidente que é quem esta no càmando e conduz, mas não é porque é o Presidente

que pode chegar em um agencia bancaria como o Banese de LagaÍo com alguns

,","udo.., de tá e dizer qui soziúo coloca oito vereadores no bolso e diz que tem

e diz que isso é coisa que não deveria estar acontecendo, mas o ente rr por"'r
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caminho. Cita que vereador Tarcísio está certo e as coisas não devem ser resolvidas nem

na violência e nem na tribuna é najustiça e enceÍra o seu pronunciamento'

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereadi: üo.sé Robério Rodrigues dos Santos'

inicia saudando os demais colegas vereadores, o pú|lico presente e o público das redes

sociais. Diz que se perceberem todos os discursos vindo desse parlamentar e muitas vezes

do vereador Pipoca, são discursos vindo das pronuncias de alguns vereadores que

entraram na vida do irmão de Pipoca e aí vem se vitimaÍ, comenta que Riachão sabe que

osque mais usufruem da maquina são os que mais se vitimizam e é o que temos visto no

dia a dia de Riachão. Comenta que nos últimos acontecimentos da casa veem, cutucam,

falam o que quer e não quer ouvir, pergunta qual foi a mentira que este edil proferiu em

seus discursos nessa casa? Diz que agora todo mundo pede paz' quer dar conselho e é o

pnmeiro a atacar, é fácil chegar e querer se vitimizar, sabendo que Riachão sabe da

verdade, pergunta qual é seu crime em defender o povo? Comenta que teve a malorla a e

quando todo mundo tinha um rumo pensando em Riachão do Dantas e pergunta qual foi

o discurso que se pronunciou e não delendeu o povo? D iz que acontecer o que acontecla

antes aqui jamais, nem na sessão nem depois dela porque as palavras que são ditas dePois

dela realmente é vergonhosa, diz que como ordenador de despesa da casa não aceita que

parlamentar ou munícipe venha desfazer da casa'ê'diz que toda ação tem uma reaçao.

Comenta que aqui só tem lobo em pele de cordei ro. nenhum santiúo aqui que venha dar

esses pronunciamentos, diz que aqui tem muita gente que já atrasou a vida do Povo Por

muito tempo e essa hora acabou, diz que o povo pode até continuar, mas sabendo de cada

um. Cita que não tem visto nenhum vereador trazer neúuma proposta e projeto para o

povo. só falar isso e aquilo do Presidente. Comenta que semana passada mostrou e

perguntou ao líder da Prefeita o vereador Albertino sobre um galPão que está em execução

nomunicípio para a agroindústria do abacaxi de Riachão, quinhentos e setenta e três mil

reais, diz que já pediu que a assessorla procurasse, notificou o município pedindo

informações e até agora não responderam, pergunta o porquê que a Prefeita não responde

os oficios dessa casa. Diz que vai cobrar o direito do povo sim e se não quer que cobre

então faça, diz que a Prefeita está aí para manusear e fazer o que vem de melhor para o

município e não para esconder e maquiar como está acontecendo' Cita que tem um galPão

desde vinte de naio de dois mil e vinte e uqL,e pergunta onde está sendo a construção

desse galpão, cita uma quadra em Tanque NóÍo quc já foi paga a empresa duzentos mil

reais e está nas sapatas. Cita que fez um oficio ao município perguntando quais as

empresas que forneciam medicamentos para a farmácia

gasto e pago e não recebeu a resposta até agora, seis mese s e a resposta ainda não chegou

Comenta que é o dinheiro do Povo que já deveria estar usufruindo do que se tem direito

e diz que esse é o problema do Presidente, cobrar o que a Prefeita não está fazendo, cita

qr,le J á cobrou o esgoto por três vezes e já oficiou a secretarra de obras, mas está ar unta

de um morador da pracinha do antigo matadouro tem qusituação assar e m
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imagens, diz que o secretário foi lá, disse que ia fazer e já tem um ano e meio. Diz a
Prefeita para ir a rua olhar o que o povo precisa, olhar a forma que o povo do conjunto do
matadouro antigo está sendo tratado, diz qu#sso- é.uma gestão desumana e não vai se

calar, podem juntar o que quiserem, diz que só ficáàqui até quando Deus quiser. Cita que
já mandou três oficios, o secretário foi lá e enganou a comunidade e não foi fazer o
trabalho ainda, e diz eu o povo lhe cobra na rua que é onde anda, não anda em gabinete,

muito menos em ar-condicionado e nem se escondendo, diz que se resolverem o problema
não tem o discurso desse edil. Pergunta se éjusto um ser humano que paga seus impostos
e filho de Riachão viver em uma situação precária dessa, comenta que disse para exercer

seu papel de cidadão que paga seus impostos, mas não tem mâterial, diz quà ouviu dizer
que estava sendo licitado a mais de um ano e meio, não tem mão de obra e diz que o
município tem quase novecentos funcioniírios comissionados e contratados pela

prefeitura e fora os efetivos. Comenta que não foi eleito por oitocentos e um votos e

representa uma sociedade de mais de vinte mil habitantes para ser mandado por uma
Prefeita para falar o que ela quer, uma Prefeita que está em uma gestão de maquiagem.

Comenta a situação de um morador do conjunto Albano Franco e diz que quejá esteve lá

e fez vários vídeos, mas o morador teve que fser um vídeo porque tem uma lanchonete

na praça e está parecendo uma pastagem, tem.côbra, caranguejeira, lama e mostra

imagens, pergunta se esse povo não merece ser defendido. Cita que não é cobrança ds

ontem e hoje, é cobrança velha, de mais de seis meses a um ano, dizem que não tem

dinheiro, mas tem diúeiro para pagar gratificação dobrada a quem está com o celular na

rnão dizendo que é a melhor gestão do mundo. Diz que tem que bater palma para alguns

vereadores que tem até seus gatos empregados na prefeitura e o povo em uma situação

lamentável, sem o direito de ir e vir. Comenta que a revolta de alguns vereadores é porque

quando o beneficio lor para o povo vai faltar para eles, por isso o espanto que o Presidente

e isso e aquilo, diz que não está preocupado, está pÍeocupado em fazer o certo e o ceÍo é
cobrar, e o mais correto ainda é a Prefeita fazer o papel dela. Cita que disse semana

passada que no fundo da casa do vereador Albertino o capim está amis alto que este edil,

e um morador disse que tinha uma cobra embaixo do sofá, diz que é triste essa situação a

menos de cinquenta metros da secretaria de obras e de duas escolas. Diz que o povo s(
querem seus direitos e que a Prefeita cumpra gps deveres, e que essa gestão humanizada
que ela está fazendo é para a acabar com o pdo, diz que vai ficar do lado do povo e não

da Prefeita. Pede a Nossa Senhora que o dê força, fé e saúde para continuar defendendo

o povo independentemente de qualquer demagogo e discurso mentiroso e politica velha

de Riachão do Dantas, porque Riachão pode mais e encerra o seu pro ciamento.
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Não houve.
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